
Q.1 पाँच व्यक्ति X, Y, Z, T और U एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। Z के  दाईं ओर के वल
दो व्यक्ति हैं, और Y के  दाईं ओर के वल तीन व्यक्ति हैं। T के  बाईं ओर के वल तीन व्यक्ति हैं। पंक्ति के
ठीक मध्य में कौन बैठा है?

Ans 1. Z

2. U

3. X

4. Y

Question ID : 26433056044
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
VCFS, RGJO, NKNK, ?, FSVC

Ans 1. KOQG

2. JORG

3. KORH

4. JOQH

Question ID : 26433076449
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 कीर्ति, सुमन, शुभ, कनक, परी, चारु, श्लोक और शिवी एक वर्गाकार मेज के  चारों  ओर मेज के  कें द्र की
ओर मुख करके  बैठे  हैं। उनमें से कु छ मेज के  कोनों  पर बैठे  हैं, जबकि कु छ मेज की भुजाओं के  ठीक
मध्य में बैठे  हुए हैं। कीर्ति, शुभ के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठी है। कीर्ति एक कोने पर बैठी है। कनक,
परी के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठी है। परी किसी भी कोने पर नहीं  बैठी है। परी, कीर्ति के  ठीक बगल
में नहीं  बैठी है। सुमन, चारु के  ठीक बगल में बैठी है। सुमन मेज की किसी भी भुजा के  ठीक मध्य में नहीं
बैठी हुई है। किसी भी एक दिशा से सुमन और श्लोक के  बीच के वल तीन व्यक्ति बैठे  हैं।
श्लोक के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. चारु

2. सुमन

3. शुभ

4. शिवी

Question ID : 26433082286
Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Yuvi Online Solutions
Exam Date 30/01/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022
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Q.4 A # B का अर्थ है 'A, B का भाई है'
A @ B का अर्थ है 'A, B की पुत्री है'
A & B का अर्थ है 'A, B का पति है'
A % B का अर्थ है 'A, B की पत्नी है'
A * B का अर्थ है 'A, B का पुत्र है'
यदि P@M%H#A@G&B है, तो B, P से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. सास

2. माता

3. बहन

4. दादी

Question ID : 26433082535
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 उस विकल्प का चयन कीजिए, जो पाँचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा
अक्षर-समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
SCIENCE : RAHCMAD :: CAPTAIN : BYORZGM :: COUNTRY : ?

Ans 1. BMTLRPX

2. BMTLSPX

3. ANSMRQX

4. BMTLSQX 

Question ID : 26433082631
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6

Ans 1. 15

2. 14

3. 17

4. 13

Question ID : 26433085521
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 यदि '+' का अर्थ है '-' , '÷' का अर्थ है '+' , '-' का अर्थ है '×', और '×' का अर्थ है '÷', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति का मान होगा?
45 × 5 + 27 ÷ 81 - 3

Ans 1. 227

2. 235

3. 225

4. 255

Question ID : 264330114192
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 Garage
2 Garnish
3 Gourmet
4 Garland
5 Gastronomy

Ans 1. 1,2,4,3,5

2. 1,4,2,3,5

3. 1,4,2,5,3

4. 1,2,3,4,5

Question ID : 26433069280
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
J, S, B, K, ?

Ans 1. S

2. U

3. T

4. R

Question ID : 26433067295
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
27 + 36 × 32 – 8 ÷ 20 = 151

Ans 1. + और ÷

2. – और +

3. + और ×

4. ÷ और –

Question ID : 264330117545
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076582
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरी संख्या से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरी संख्या पहली
संख्या से संबंधित है और छठी संख्या पांचवीं  संख्या से संबंधित है।
9 : 56 :: 12 : ? :: 5 : 12

Ans 1. 110

2. 105

3. 120

4. 115

Question ID : 26433067938
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 किसी निश्चित कोड भाषा में 'he called them' को 'ka ba ma' के  रूप में लिखा गया है, 'i was called'
को 'ga va ba' के  रूप में लिखा गया है और 'he was hungry' को 'ka va da' के  रूप में लिखा गया
है। उसी कोड भाषा में 'hungry' शब्द के  लिए क्या कोड है?

Ans 1. da

2. ma

3. ba

4. ga

Question ID : 26433076687
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082746
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 एक कू ट भाषा में 'You can go' को 'na re te', 'You come inside' को 'se te pe' लिखा जाता है,
'He can go inside' को 're pe na ke' लिखा जाता है। उसी भाषा में 'He' शब्द के  लिए क्या कू ट है?

Ans 1. pe

2. ke

3. na

4. re

Question ID : 26433068933
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076632
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
32, 35, ?, 47, 56, 67

Ans 1. 39

2. 42

3. 41

4. 40

Question ID : 26433069384
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
19216, 9604, 4800, 2396, 1196, ?, 295

Ans 1. 584

2. 564

3. 594

4. 596

Question ID : 26433085347
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष, कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी दर्पण कं घी हैं।
सभी क्लिप कं घी हैं।
सभी कं घी ब्रश हैं।
निष्कर्ष:
I. सभी क्लिप ब्रश हैं।
II. सभी दर्पण ब्रश हैं।
III. कु छ ब्रश क्लिप हैं।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं

Question ID : 26433082301
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Q.20 'बुद्धिमान' का जो संबंध 'बुद्धिहीन' से है, वही संबंध 'विशेषज्ञ' का '________' से है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की संख्या के
आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)

Ans 1. विद्वान

2. पेशेवर

3. अनुभवी

4. नौसिखिया

Question ID : 26433057752
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 भारत सरकार की __________ पंचवर्षीय योजना (2012-17) भारत की अंतिम पंचवर्षीय योजना थी।
Ans 1. दसवीं

2. आठवीं

3. बारहवीं

4. पांचवीं

Question ID : 264330115377
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 भारतीय राष्ट्री य सर्वेक्षण द्वारा प्रकाशित रिपोर्ट के  अनुसार, 2022 में भारत की साक्षरता दर कितनी है?
Ans 1. 72.35%

2. 67.8%

3. 66.66%

4. 77.7%

Question ID : 264330116060
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 भूपर्पटी को मैंटल से अलग करने वाली रेखा क्या कहलाती है?
Ans 1. मैग्मा असंबद्धता

2. मोहो असंबद्धता

3. कॉम्‍प असंबद्धता

4. एं ड्रि ज असंबद्धता

Question ID : 26433092216
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 धांगरी गाजा ________ का लोक नृत्य है।
Ans 1. तेलंगाना

2. महाराष्ट्र

3. उत्तराखंड

4. असम

Question ID : 26433086635
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 भारत में खेल संस्कृ ति को बढ़ावा देने के  लिए युवा मामले और खेल मंत्रालय द्वारा शुरू किए गए
निम्नलिखित में से कौन से कार्यक्रम में 12 कार्यक्षेत्र शामिल हैं?

Ans 1. ई-पाठशाला

2. खेलो इंडिया

3. फिट इंडिया

4. टॉप्स (TOPS)

Question ID : 26433086726
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 ओलंपिक्स में भारतीय हॉकी टीम के  पहले कप्तान कौन थे?
Ans 1. जयपाल सिंह मुंडा

2. ध्यानचंद

3. लाल बुखारी

4. कृ ष्ण लाल

Question ID : 264330116265
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 मार्च 2022 के  चुनाव के  बाद गोवा के  मुख्यमंत्री कौन बने?
Ans 1. मनोहर पर्रिकर

2. प्रमोद सावंत

3. लक्ष्मीकांत पारसेकर

4. दिगंबर कामत

Question ID : 264330115035
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 _________ का उपयोग उर्वरक, सिंथेटिक फाइबर, प्लास्टिक, चिपकने वाले पदार्थ, पेंट और डाई
बनाने के  लिए किया जाता है।

Ans 1. सल्फ़्यूरिक एसिड

2. क्षार

3. सोडा ऐश

4. नाइट्रि क एसिड

Question ID : 264330115579
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 अटल पेंशन योजना (APY) के  अंतर्गत भारत सरकार का सह-योगदान _______ के  लिए उपलब्ध है।
Ans 1. 60 वर्ष

2. 25 वर्ष

3. 5 वर्ष

4. 10 वर्ष

Question ID : 264330116197
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 उस रिट की पहचान करें , जिसके  आधार पर न्यायालय हिरासत में लिए गए व्यक्ति को उसके  निरोध की
वैधता की जाँच करने के  लिए उसे उसके  सामने पेश करने के  निर्देश देता है।

Ans 1. अधिकार पृच्छा

2. उत्प्रेषण

3. बन्दी प्रत्यक्षीकरण

4. परमादेश

Question ID : 26433054547
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 मीनाक्षीसुंदरम पिल्लई किस नृत्य शैली के  लिए ख्यातिलब्ध हैं?
Ans 1. कु चिपुड़ी

2. भरतनाट्यम

3. लावणी

4. कथकली

Question ID : 264330115851
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 'सोनपुर पशु मेला' भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य में लगता है?
Ans 1. मध्य प्रदेश

2. झारखंड

3. बिहार

4. उत्तर प्रदेश

Question ID : 26433094882
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 __________ भारत का कें द्रीय बैंक है।
Ans 1. सिक्योरिटीज़ एं ड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ़ इंडिया

2. बैंक ऑफ इंडिया

3. भारतीय स्टेट बैंक

4. भारतीय रिजर्व बैंक

Question ID : 264330115332
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 ______ कार्बोहाइड्रे ट, प्रोटीन और वसा के  पूर्ण पाचन का स्थल है।
Ans 1. क्षुद्रांत्र

2. यकृ त

3. ग्रसिका

4. बृहद्रांत्र

Question ID : 264330115193
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 निम्नलिखित में से किस राजा के  शासनकाल में सांची का महान स्तूप बनाया गया था?
Ans 1. अशोक

2. बिंदुसार

3. बृहद्रथ

4. चंद्रगुप्त

Question ID : 264330115449
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 प्रार्थना समाज की स्थापना ______ में बम्बई में हुई थी।
Ans 1. 1865

2. 1867

3. 1871

4. 1869

Question ID : 264330115722
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन मई 2022 में त्रिपुरा के /की मुख्यमंत्री बने/बनी?
Ans 1. आशीष दास

2. मलिना देबनाथ

3. माणिक साहा

4. अरविंद गिरी

Question ID : 264330114911
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 गरीबी हटाओ' और 'आत्मनिर्भरता की प्राप्ति' किस पंचवर्षीय योजना के  दो प्रमुख उद्देश्य थे?
Ans 1. तीसरी

2. सातवीं

3. पांचवीं

4. पहली

Question ID : 264330116146
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 राष्ट्र गान और राष्ट्री य ध्वज का सम्मान करना क्या है?
Ans 1. प्रत्येक नागरिक का मूल कर्तव्य

2. प्रत्येक नागरिक का सामान्य कर्तव्य

3. प्रत्येक नागरिक का मूल अधिकार

4. प्रत्येक नागरिक का कानूनी अधिकार

Question ID : 26433090668
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 सौर सेल बनाने में प्रयुक्त तत्त्व की पहचान करें।
Ans 1. सिलिकॉन

2. काँसा

3. टंगस्टन

4. मैंगनीज

Question ID : 26433087841
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 सुसान 100 पुस्तकों को बांधने का कार्य 20 घंटे में कर सकती है। सुसान तथा प्रगति साथ मिलकर 80
घंटे में 600 पुस्तकों को बांधने का कार्य कर सकती है। प्रगति अके ले 60 पुस्तकों को बांधने का कार्य
कितने समय में पूरा कर सकती है?

Ans 1.  24 घंटे

2.  6 घंटे

3.  15 घंटे

4. 12 घंटे

Question ID : 26433075925
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक शहर की जनसंख्या पहले 2 वर्षों में 2% की दर से बढ़ती है और फिर तीसरे  वर्ष में 4% की दर से
घटती है। यदि शहर की वर्तमान जनसंख्या 62,500 है, तो 3 वर्ष बाद जनसंख्या कितनी होगी?

Ans 1. 62424

2. 63500

3. 65424

4. 62400

Question ID : 26433066245
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 एक त्रिभुज की अंतः त्रिज्या 8 cm है और उसकी भुजाओं की लंबाई का योग 60 cm है। त्रिभुज का
क्षेत्रफल कितना (cm2 में) है?

Ans 1. 240

2. 160

3. 260

4. 140

Question ID : 26433081049
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 यदि रीता और गीता की आय क्रमशः  Rs.1,600 और Rs.2,400 है, तो गीता की आय, रीता की आय से
कितने प्रतिशत अधिक है?

Ans 1. 40%

2. 30%

3. 50%

4. 60%

Question ID : 26433075647
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075492
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 यदि (a - b) : (a + b) = 6 : 14 है, तो (4a + 3b) : (4a - 3b) अनुपात ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080026
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 विनय चावल को उसके  क्रय मूल्य पर बेचने का दावा करता है परन्‍तु 2 kg के  स्थान पर 1600 gm के
वजन का उपयोग करता है। उसका प्रतिशत लाभ क्या है?

Ans 1. 26%

2. 25%

3. 28%

4. 27%

Question ID : 26433080311
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 A, B और C एक कार्य को क्रमशः  15, 30 और 20 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। A काम पूरा होने से 1 दिन
पहले काम छोड़ता है और B काम पूरा होने से 2 दिन पहले काम छोड़ता है। दिनों  की संख्या ज्ञात करें
जो पूरे  कार्य को पूरा करने के  लिए आवश्यक हैं।

Ans 1. 75/9 दिन

2. 88/7 दिन

3. 84/9 दिन

4. 68/9 दिन

Question ID : 264330116881
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 250 मीटर और 400 मीटर लंबाई की दो ट्रे नें क्रमशः  40 km/h और 30 km/h की चाल से चल रही हैं।
यदि वे एक ही दिशा में चल रही हैं, तो वे ___________ मिनट में एक-दू सरे  को पार करेंगी।

Ans 1. 4.8

2. 3.9

3. 5.4

4. 4.2

Question ID : 26433071262
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 एक दुकानदार ने गेहूँ Rs.20 प्रति kg और चावल Rs.80 प्रति kg की दर से खरीदा। उसने 80 kg गेहूँ
Rs.22 प्रति kg और 20 kg गेहूँ Rs.21 प्रति kg की दर से बेचा। इसके  अलावा, उसने 40 kg चावल
Rs.95 प्रति kg और 60 kg चावल Rs.93 प्रति kg पर बेचा। इस सौदे में उसका कु ल लाभ ज्ञात कीजिए।

Ans 1. Rs.940

2. Rs.1,560

3. Rs.720

4. Rs.890

Question ID : 26433075972
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11

Ans 1. 4.25

2. 2.25

3. 4

4. 4.5

Question ID : 26433085418
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 2 प्रतिशत कम करने के  बाद, एक डाइनिंग सेट की लागत 17640 रुपए होती हैं। इसका अंकित मूल्य है:
Ans 1. 18000 रुपए

2. 17800 रुपए

3. 17700 रुपए

4. 17900 रुपए

Question ID : 264330116766
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13 दो शहरों  A और B के  बीच की दू री 800 km है। एक ट्रे न A से B तक की यात्रा 60 km प्रति घंटे की चाल
से तय करती है और 40 km प्रति घंटे की समान चाल से A पर वापस आती है। पूरी यात्रा के  दौरान ट्रे न
की औसत चाल ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 38 km/h

2. 48 km/h

3. 45 km/h

4. 42 km/h

Question ID : 26433081011
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 3 ठोस घन, जिनकी भुजाएँ  क्रमशः  3 m, 4 m और 5 m हैं, एक नया घन बनाने के  लिए पिघलाए जाते
हैं। नए घन का कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल _______ होगा।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081296
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 एक उम्मीदवार जो 50 प्रतिशत अंक प्राप्त करता है, वह 100 अंकों  से अनुत्तीर्ण हो जाता है, लेकिन एक
अन्य उम्मीदवार जिसने 78 प्रतिशत अंक प्राप्त किए हैं, उत्तीर्ण अंक से 30 प्रतिशत अधिक प्राप्त करता
है। अधिकतम अंक हैं:

Ans 1. 800

2. 1500

3. 1000

4. 1200

Question ID : 264330116801
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 नकद में सेल फोन खरीदने पर एक दुकानदार 7.5% की छू ट देता है। सेल फोन का चिह्नित मूल्य रुपये
18000 है। इस लेन-देन में छू ट का मान क्या है?

Ans 1. ₹1,350

2. ₹1,300

3. ₹1,200

4. ₹1,250

Question ID : 26433091544
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Rs.18,000 की धनराशि पर 2 वर्षो में वार्षिक रूप से चक्रवृद्धि होकर अर्जित चक्रवृद्धि ब्याज और
साधारण ब्याज के  बीच का अंतर Rs.720 था। वार्षिक ब्याज दर ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 10%

2. 20%

3. 25%

4. 15%

Question ID : 26433073033
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 एक व्यक्ति स्थिर जल में 9 km/h की चाल से नाव चला सकता है। 4 km/h की चाल से बहने वाली धारा
में उसे एक स्थान पर पहुँचने में और वहां से मूल स्‍थान पर वापस आने में कु ल 9 घंटे का समय लगता है।
तो बताइए कि मूल स्‍थान से वह स्‍थान कितनी दू र है?

Ans 1. 32.5 km 

2. 48.5 km 

3. 30 km

4. 25.2 km 

Question ID : 26433065096
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 अरुण ने Rs.175 प्रति कमीज की दर से 3 कमीज और Rs.250 प्रति पतलून की दर से 6 पतलून खरीदे।
सभी कपड़ों  का औसत मूल्य ज्ञात करें।

Ans 1. Rs.220

2. Rs.235

3. Rs.240

4. Rs.225

Question ID : 26433075055
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 100 ÷ 10 - [-2 + {-9 + (3 - 6 of 2)}] का मान क्या है?
Ans 1. 0

2. −6

3. 20

4. 30

Question ID : 26433075804
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-D-English
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Q.1 Select the most appropriate synonym of the given word.

Alight
Ans 1. Commence

2. Enlighten

3. Earn

4. Descend

Question ID : 26433073462
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in brackets to fill in the
blank.

The boys are very (hyper) _________ today.
Ans 1. good 

2. tranquil 

3. hungry 

4. naughty 

Question ID : 26433090383
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Endurance
Ans 1. Persistence 

2. Patience 

3. Tolerance 

4. Indolence 

Question ID : 26433072669
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the correct pair of homonyms to fill in the blanks.

The river ______ provide a reserve _______ for minerals that enrich the soil’s fertility.
Ans 1. quail, quail 

2. band, band 

3. banks, bank 

4. right, right 

Question ID : 26433061049
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

Nothing equalled the grief I felt at the death of my pet cat.
Ans 1. Freedom

2. Anguish

3. Bondage

4. Fear

Question ID : 26433087918
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Vaccuum 

2. Trendy 

3. Domicile

4. Vacillate 

Question ID : 26433074000
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate synonym of the given word to fill in the blank in the
sentence.

Rigid
The new education scenario is not ________ but practical.

Ans 1. popular

2. flexible

3. dominating

4. stiff

Question ID : 26433060550
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

It takes two to tango
Ans 1. A conflict where both people are at fault

2. Diagonally across

3. Two people crossing the street together

4. Two people are needed for any game

Question ID : 26433073717
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
The coach said / that Shreyas / had practicing on / the lawn tennis court.

Ans 1. the lawn tennis court

2. had practicing on

3. The coach said

4. that Shreyas

Question ID : 26433086450
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Savage
Ans 1. Tame  

2. Bold  

3. Robust  

4. Wild  

Question ID : 26433072205
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Identify and correct the INCORRECTLY spelt word in the given sentence

The flora and fauna of the Anaimalai hills are uneeque to its region.
Ans 1. unique  

2. flaura 

3. fona 

4. regian  

Question ID : 26433072764
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

When someone waves a white flag, it signifies that they want to tolerate to the other
party.

Ans 1. wanted to interrogate  

2. wants to tolerate  

3. wants to interrupt

4. want to surrender  

Question ID : 26433096156
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Called for
Ans 1. To require something

2. Recollect  

3. Brief visit Refresh

4. To cast a spell

Question ID : 264330101380
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The melodious song reminded Revathi on the nostalgic moments of her past.
Ans 1. at the nostalgic moments of

2. of the nostalgic moments at

3. of the nostalgic moments of

4. by the nostalgic moments in

Question ID : 26433089309
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.

After he finished eating his lunch, the boy sitting next to me __________ intently at me.
Ans 1. turned

2. came

3. shared 

4. stared

Question ID : 26433073616
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The room looked as though a (1) __________ had swept through it. The storm had blown (2)
_________ the French doors during the night, and the wind and the rain had wreaked havoc,
(3) _________ everything before it. A few (4) _________ pages of the report lay on the wet
rug, but the rest of the pages had obviously been carried (5) _________ by the wind.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. broom

2. spring

3. hurricane

4. dream

Question ID : 26433070784
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The room looked as though a (1) __________ had swept through it. The storm had blown (2)
_________ the French doors during the night, and the wind and the rain had wreaked havoc,
(3) _________ everything before it. A few (4) _________ pages of the report lay on the wet
rug, but the rest of the pages had obviously been carried (5) _________ by the wind.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1.  clean

2. open 

3.  broke

4. closed 

Question ID : 26433070785
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The room looked as though a (1) __________ had swept through it. The storm had blown (2)
_________ the French doors during the night, and the wind and the rain had wreaked havoc,
(3) _________ everything before it. A few (4) _________ pages of the report lay on the wet
rug, but the rest of the pages had obviously been carried (5) _________ by the wind.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1.  binding

2. scattering 

3.  sharing

4. saving

Question ID : 26433070786
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The room looked as though a (1) __________ had swept through it. The storm had blown (2)
_________ the French doors during the night, and the wind and the rain had wreaked havoc,
(3) _________ everything before it. A few (4) _________ pages of the report lay on the wet
rug, but the rest of the pages had obviously been carried (5) _________ by the wind.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1.  read

2.  lose

3.  tight

4. loose 

Question ID : 26433070787
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The room looked as though a (1) __________ had swept through it. The storm had blown (2)
_________ the French doors during the night, and the wind and the rain had wreaked havoc,
(3) _________ everything before it. A few (4) _________ pages of the report lay on the wet
rug, but the rest of the pages had obviously been carried (5) _________ by the wind.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. nearer 

2. away 

3.  over

4.  of

Question ID : 26433070788
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
मैं बुढ़ापे की और बढ़ रहा हूँ।

Ans 1. जगह

2. साथ

3. ओर

4. तथा

Question ID : 26433079669
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi
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Q.2 आज अमावस्या की रात है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  विलोम शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. पूर्ण

2. एकादशी

3. काली

4. पूर्णिमा

Question ID : 26433079639
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 विकल्पों में दिए गए किस वाक्य में निम्न शब्द के  पर्यायवाची शब्द प्रयोग हुआ है?
कमल

Ans 1. तालाब में मरु खिला है।

2. तालाब में पयोद खिला है।

3. तालाब में कटु खिला है।

4. तालाब में सरोज खिला है।

Question ID : 26433091215
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 ‘टाईप करने की कला’ वाक्यांश के  लिए इनमें से उपयुक्त शब्द कौन-सा है?
Ans 1. टिकाऊ

2. टंकित

3. टंकण

4. टकसाल

Question ID : 26433066892
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 'ढिंढ़ोरा पीटना' मुहावरे  का क्या अर्थ है?
Ans 1. ढोल बजाना

2. बात करना

3. प्रचार करना

4. जोर-जोर से बात करना

Question ID : 26433066804
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 'हित न चाहने वाला' वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?
Ans 1. परमार्थी

2. हितविहीन

3. अनहितू

4. हितैषी

Question ID : 26433070064
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित एकार्थी शब्दों के  उपयुक्त अर्थ बताइए।
बहुत से लोगों  का सकल जीवन परमार्थ को समर्पित होता है, जिससे समाज शकल नहीं  हो पाता।

Ans 1. पूरा- साथ

2. एक- टुकड़ा 

3. कु छ भाग- आधा 

4. संपूर्ण- टुकड़ा 

Question ID : 26433091328
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य कौन सा है?
Ans 1. उसने पांच अम खरीदे। 

2. उसने पच आम खरीदे।

3. उसने पांच आम खरीदे। 

4. उसने पांच आम खरीद।

Question ID : 26433066832
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 दिए गये वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द बताइए – ‘इतिहास को जानने वाला'
Ans 1. इतिहासज्ञ

2. ऐतिहासिक  

3. इतिहासिक

4. इतिहासकार  

Question ID : 26433062588
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 उसको मुंहमांगी दाम मिलेगा।
उपरोक्त वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?

Ans 1. मिलेगा

2. उसको  

3. दाम

4. मुंहमांगी

Question ID : 26433085061
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में क्रिया सम्बन्धी अशुद्धि है?
Ans 1. उसने नौकरी छोड़ दिया।

2. बर्फ  पिघल रही है।

3. तुम देर तक सोते हो।

4. गाड़ी चलती है।

Question ID : 26433062945
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 निम्न में से किस वाक्य में ‘खून’ के  सही अनेकार्थी शब्द का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. कल विजय की हत्या हो गई।

2. महेश ने शहर से पलायन किया।

3. यह लाल फू ल अत्यंत सुन्दर है।

4. विकास वाचनालय में पढ़ रहा था।

Question ID : 26433085144
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 संयुक्त वाक्य - ‘ये भी अच्छे  हैं और वे भी अच्छे  हैं।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए कौन
सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. यह अच्छे  हैं वे अच्छे  हैं।

2. सब अच्छे  हैं और बुरे  हैं।

3. सब अच्छे  हैं।

4. सब बुरे  हैं।

Question ID : 26433062442
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 निम्नलिखित मुहावरे  के  उचित अर्थ का चयन कीजिए-
अढ़ाई दिन की हुकू मत

Ans 1. राज्य के  बाहर शासन करना

2. लंबी हुकू मत

3. सामान्य शासन

4. कु छ दिनों की शानोशौकत

Question ID : 26433065885
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 प्रभावी शिक्षकों का गुच्छा आ रहा है।
उपरोक्त वाक्य के  किस संज्ञा पद में त्रुटि है?

Ans 1. आ रहा है

2. शिक्षकों का

3. गुच्छा

4. प्रभावी

Question ID : 26433063026
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
'पुस्तक' तथा 'आलय' इन दो शब्दों से मिलकर 'पुस्तकालय' 1. _______ बना है। आलय शब्द 2. ________
का सूचक है। पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ पुस्तकों को 3. _______ जाता है। पुस्तक ज्ञान का 4. ________
होती हैं। अतः  पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ से पुस्तकें  लेकर तथा उन्हें पढ़कर हम 5. ________ बनते हैं।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. शब्द

2. दुर्लभ

3. वर्ग

4. कक्ष

Question ID : 264330110963
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
'पुस्तक' तथा 'आलय' इन दो शब्दों से मिलकर 'पुस्तकालय' 1. _______ बना है। आलय शब्द 2. ________
का सूचक है। पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ पुस्तकों को 3. _______ जाता है। पुस्तक ज्ञान का 4. ________
होती हैं। अतः  पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ से पुस्तकें  लेकर तथा उन्हें पढ़कर हम 5. ________ बनते हैं।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. घर

2. जानकारी

3. पुस्तकों

4. ज्ञान

Question ID : 264330110964
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
'पुस्तक' तथा 'आलय' इन दो शब्दों से मिलकर 'पुस्तकालय' 1. _______ बना है। आलय शब्द 2. ________
का सूचक है। पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ पुस्तकों को 3. _______ जाता है। पुस्तक ज्ञान का 4. ________
होती हैं। अतः  पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ से पुस्तकें  लेकर तथा उन्हें पढ़कर हम 5. ________ बनते हैं।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. रखा

2. लाभ

3. पढ़ना

4. देखा

Question ID : 264330110965
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
'पुस्तक' तथा 'आलय' इन दो शब्दों से मिलकर 'पुस्तकालय' 1. _______ बना है। आलय शब्द 2. ________
का सूचक है। पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ पुस्तकों को 3. _______ जाता है। पुस्तक ज्ञान का 4. ________
होती हैं। अतः  पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ से पुस्तकें  लेकर तथा उन्हें पढ़कर हम 5. ________ बनते हैं।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. भंडार

2. कार्य

3. अनिवार्य

4. शुल्क

Question ID : 264330110966
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
'पुस्तक' तथा 'आलय' इन दो शब्दों से मिलकर 'पुस्तकालय' 1. _______ बना है। आलय शब्द 2. ________
का सूचक है। पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ पुस्तकों को 3. _______ जाता है। पुस्तक ज्ञान का 4. ________
होती हैं। अतः  पुस्तकालय वह स्थान है जहाँ से पुस्तकें  लेकर तथा उन्हें पढ़कर हम 5. ________ बनते हैं।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. सामान्य

2. ज्ञानी

3. पढ़ाकू

4. प्रत्यक्ष

Question ID : 264330110967
Status : Answered

Chosen Option : 2
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